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ATA N° 19 / 2020 (Ordinária) 

Aos 07 (sete) dias do mês de julho do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 18/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 30/06/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que o vereador Luiz Osório Manente não se faz presente motivo atestado médico. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): O vereador fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Diego 

Nascimento lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental. Dá o seu boa noite a senhora 

presidente, colegas vereadores, colega vereadora, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, dá o seu 

boa noite a todos. Diz que estão retornando os trabalhos dessa Casa, onde será novamente transmitida 

pela 87.9, onde as pessoas estão atentas ouvindo o que os vereadores fazem e deixam de fazer nessa 

Casa. O mesmo fala que sempre foi um vereador transparente e nunca se escondeu de falar o que 

pensa e o que acha que é certo para o mesmo, não que seja certo para todos, mas o que é certo para 

o mesmo. Diz que em um ano aonde as coisas cada vez mais se aproximando de uma eleição municipal 

em Capão do Cipó, tudo que pensam sobre a política está aí para o povo ver, certamente vê, sente e 

fala o que as pessoas transmitem para eles. Fala que não pode se esconder nesses momentos aonde 

a população mais precisa, onde a população conversa, argumenta e fala. Diz que não é contra nenhuma 

coligação no município, não é contra unir-se a partido, tudo que vir para ser bom para o município, que 

irá ser bom para o povo, estão aí para ajudar. Se manifesta e diz como as coisas mudam rapidamente 

no município, e a ideologia política, que tanto nessa Casa foi debatido com os colegas vereadores, 

tantas mensagens que os vereadores, representantes do povo, levam aos munícipes, ao povo cipoense, 

certamente para tentar fazer algo diferente, mas mais uma vez vêm encarando a realidade de vinte 

anos no município, que é a realidade das pessoas não terem mais vergonha na cara, caráter e muito 

menos honestidade. Deixa as pessoas que acreditaram no seu trabalho, que acreditam no vereador, 

que acreditam que as coisas têm que ser transparentes, o seu repúdio, totalmente, a velha política de 

Capão do Cipó. Fala que não se importa, e como sempre disse, quem coloca eles aqui, é o povo, que 

os ouvem, que lhes escutam e que, muitas vezes, orientam para o caminho certo. Acha que sempre o 

caminho da verdade, da honestidade, da pessoa dizer o que pensa e jamais pensar em oitenta, cem 

pessoas no município, mas sim pensar nos quatro mil habitantes que aqui vivem. Diz que isso é projeto 

de vida que quer ver em Capão do Cipó, ainda. Principalmente, fica muito triste quando as pessoas 

falam principalmente em dinheiro nas campanhas municipais, aonde quem está lhe ouvindo pensam 
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que todos estão” à venda”, essa é a realidade da política de Capão do Cipó. O mesmo acha que não, 

vocês não estão “à venda” e nunca irão “se vender”, porque todos querem o bem do município, o bem 

das comunidades que aqui vivem e o bem das pessoas. Deixa que estão aí, são guerreiros, e aceitam 

as decisões do partido, pois fazem parte de um partido muito tradicional no município e irão lutando, 

com os colegas e os convencionários, sempre pensando no bem da sociedade e do município. Fala 

que vão aprendendo que, no dia a dia, e o que se vem de casa nunca se esquece, a família é a base 

do que as pessoas são, e hoje vê muitas pessoas do meio político, no meio de lideranças que, muitas 

vezes, “se vendem” e se manifestam por pouca coisa, por cargos políticos no município. Fica 

imaginando o que será, se eles trabalhando do jeito que estão, enfrentando a pior crise nesses quatro 

anos, se não tiverem mais união, não tiver mais consciência do que irão fazer pela frente. Fala que 

deixaram muito a desejar sim, o mesmo como vereador se reconhece, todas as expectativas criadas 

sobre o mesmo, o mesmo se cobra, que aqui a coisa é diferente e vivem em outro mundo. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Cumprimenta 

senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, comunidade que os escutam na noite de 

hoje. Agradece a Deus, porque sempre tem com o mesmo quando está chovendo agradecemos a Deus 

e quando está a estiagem agradecemos a Deus, porque Deus sabe de todas as coisas, somos seres 

humanos aqui na terra e, muitas vezes falamos, aquilo que não agrada a Deus, mas temos que 

agradecer a Ele quando está chovendo e agradecer também quando está estiagem, coisas que não 

aceitamos, mas temos que agradecer a Deus, pois Ele é o nosso protetor e Deus tudo sabe em nossas 

vidas. Diz que a retroescavadeira e o rolo compactador estão trabalhando na localidade do Entre Rios, 

nos trechos mais ruins da estrada, está ficando um excelente trabalho feito pelo seu Vanderlei, 

secretário, e o coordenador “Pires”, que estão trabalhando na comunidade do Entre Rios, estão de 

parabéns. Fala sobre as placas indicativas que estão sendo colocadas nas comunidades, diz que 

infelizmente vê pessoas, talvez não qualificadas, não são do município, já quebrando as placas e já 

dando tiro. Fala que é uma pouca vergonha e acredita que não são pessoas do município, duvida que 

sejam. O mesmo fica triste quando passa por uma placa indicativa coisas que sempre eles pediram aqui 

nessa Casa e já vê placas perfuradas a tiros, placas que as pessoas dizem “bah, mas não tem uma 

placa indicativa”, mas quando se tem vê as pessoas já terminado com as coisas públicas, porque 

aquelas placas servem para todos os que dependem ir em suas comunidades. Parabeniza o Protásio 

que está fazendo esse belo trabalho, colocando as placas indicativas, que esteve em sua comunidade 

e está recorrendo as comunidades para colocar também o restante das placas indicativas nas 

localidades. Diz que hoje se deparou com a caminhoneta do INCRA, procurou o prefeito para falarem 

como estava o andamento dos títulos aqui dos Assentamentos, e provavelmente será dado o título para 

as pessoas. Sabe que não é tão rápido assim, isso custa ainda mais uns meses, mas no Assentamento 

Santa Rita, no Assentamento Sepé Tiaraju e também no Assentamento 14 de Julho, o INCRA está 

trabalhando para fazerem a entrega desse título para as famílias dos Assentamentos. Fala sobre as 

pré-candidaturas, diz aos munícipes de Capão do Cipó que o mesmo sempre esteve a disposição do 

povo cipoense e sempre esteve a disposição do grande, pequeno e médio, e que é pré-candidato a 

reeleição no seu querido município, e se o povo de Capão do Cipó achar que deve continuar aqui nessa 
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Casa, defendendo o interesse da sociedade e da população, talvez muitas vezes não pode fazer o que 

toda a comunidade queria, mas sempre esteve aqui pedindo e cobrando aquilo que as comunidades e 

as pessoas lhe pediam. Diz que esse sempre foi o seu trabalho e o seu lema, trabalhar pelo pequeno, 

trabalhar pelo médio e trabalhar pelo grande. Fala a comunidade cipoense que novamente é pré-

candidato a reeleição, sempre com a humildade na frente e sempre com carinho com as pessoas. 

Sempre teve um respeito muito grande com a sociedade cipoense e com todas as pessoas, todos lhe 

conhecem e todos sabem quem o mesmo é, nasceu na localidade do Entre Rios e permanece lá, e 

trabalhando sempre pelo querido município de Capão do Cipó. Diz que sinceramente é esse o seu 

trabalho, o povo lhe conhece e sabe quem o mesmo é. Fala que estão trabalhando, o senhor prefeito 

lutando pelo melhor, claro que agora está chovendo, e sabem que irá acontecer o asfaltamento da 

Avenida Tancredo Neves, que irá ser excelente para dar a caminhada para as famílias que saem do 

Posto de Saúde até o centro da cidade. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

funcionários da Casa e ouvintes da 87.9. Agora voltando, como teve algumas terças-feiras que a lei era 

uma e mudou e voltamos a ser transmitidos, que bom que o povo vai poder nesses dias estar os ouvindo 

de novo. Fala sobre o concurso que está havendo na Escola Júlio Biasi, o concurso caipira, que as 

famílias possam estar participando juntamente com os seus filhos. A mesma vê a necessidade que está 

sendo agora nesse período, deles pais, estarem ensinando as crianças em casa, mesmo com toda a 

dedicação que os pais estão tendo e toda a dedicação dos professores, vê por ela que é muito difícil 

estar ensinando, acha que é um quadro que tem que ser sempre valorizado, que são os professores do 

município, com essa pandemia pode se ver como estamos enfrentando muitas dificuldades. A mesma 

acha, e sugere para a Secretaria de Educação, que pudesse envolver também as escolas estaduais 

nesse concurso, inclusive os pequenos do pré que tem na escola Roseli, na escola Macedo, que 

pudessem estar envolvendo também essas escolas, porque é uma criatividade de cada pai envolvendo 

as famílias. Comenta em relação ao vírus que agora, graças a Deus, nosso município está bem calmo, 

hoje olhando e lendo atentamente, fica feliz em ver a mãe do ‘’Borges’’ que superou o corona, com 

noventa e oito anos, isso é motivo da gente agradecer a Deus e aqui no município, graças a Deus, que 

está tudo bem tranquilo. Pede para que a Secretaria de Saúde olhe para o posto do Carovi e veja se 

não tem como o médico voltar a fazer o atendimento lá naquela localidade, porque, graças a Deus, o 

corona está bem controlado. A mesma acha que poderia sim voltar o médico, nem que fosse uma vez 

na semana, porque vê a dificuldade daquelas pessoas mais idosas de lá, ter que marcar e vir até aqui, 

tendo PSF lá. Acha que está na hora de reabrir e voltar a funcionar. Diz que realmente, como os colegas 

anteciparam, é um ano típico eleitoral, acha que divergência tem que ter ainda mais nessa Casa, mas 

que se mantenha sempre o respeito uns pelos outros, e hoje a mesma fazendo uma avaliação, que ela 

se avalia muito, até mesmo porque o seu futuro não pode dizer hoje que é pré-candidata porque está 

nas mãos de Deus e sempre esteve à disposição do seu partido, fez uma reflexão e ficou pensando, 

porque tu sai as pessoas comentam e tu só ouves política agora. Ficou analisando e se deparou com 

uma frase ‘’Às vezes não é necessário falar tudo que pensa, mas é importante pensar tudo que a gente 

diz”. A mesma pede que reflitam um pouquinho, porque se nós formos pegar tudo que tem aqui nessa 
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Casa, toda a nossa falam, é de se auto avaliarem, e que o povo decida e que vença sempre o melhor, 

e quem tem que ganhar é o povo aí fora, que são os merecedores, eles são apenas uma passagem, 

pois hoje está aqui, amanhã não sabe. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 

01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Tiago Tisott. Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários da Casa, e ouvintes da Cipoense FM. 

Cita os colegas vereadores e colegas o povo do nosso município, primeiro lugar agradece a Deus por 

estar aqui novamente nos seus trabalhos. Ouvindo os colegas vereadores e as colegas, quer agradecer 

ao secretário Vanderlei, o nosso coordenador “Pires” e a todos os funcionários que estão fazendo os 

trabalhos no nosso município, o vereador pede e sempre está sendo atendido, fica feliz e a comunidade 

que ganha. Fala que ouvindo todos os colegas comentarem que este é um ano eleitoral, é um ano que 

nessa Casa as coisas sempre foram “ferrentas”, de ambos os lados, A, B, C, mas o importante é que 

aqui todos se respeitam, amizade acima de tudo e o trabalho em defesa da comunidade todos pensam 

da mesma forma. Tiveram na sexta que passou, uma reunião do partido, o presidente os chamou para 

conversar, e o mesmo conversando com a família e com o nosso povo do município o mesmo tinha 

colocado ao partido que ia repensar na sua candidatura a reeleição, mas conversando com as pessoas 

do município e com a família, quem é da política tem um trabalho, tem uma família, tem amigos e 

principalmente tem amizade, ressalta aos colegas vereadores e a comunidade. Então, por isso, em 

respeito de sua família e dos seus colegas, do seu partido, e do povo do nosso município, colocou seu 

nome a reeleição e a pré-candidato a vereador, para defender o povo do Capão do Cipó. Cita o colega 

Jairo, que é o presidente do PDT hoje, juntamente com o seu presidente Leandro, e demais colegas 

vereadores, que se acontecer, porque está por acontecer a coligação com o PDT, no seu ponto de vista 

essa coligação vai vir para ajudar e para somar o nosso município, e para ajudar a comunidade. Sabe 

que tudo que aconteceu no passado, muitas vezes atiramos pedra, mas a pedra rola e queiram ou não 

queiram, amanhã ou depois, são companheiros, política é uma arte de “engolir sapos”, mas eles que 

são políticos, sabem como é cada ano que passa, cada eleição, os contrários, amanhã ou depois, são 

os companheiros, e os companheiros, amanhã ou depois, são adversários, mas têm que pensar no bem 

do município. Da sua parte, conversando com as pessoas do município, que visita e conversa todos os 

dias, até pelo WhatsApp, porque está difícil de fazer visitas, mas se for para somar e ajudar o Capão 

do Cipó, cita o colega Jairo que é o presidente do PDT, pode contarem com o seu apoio, eles estão 

juntos para trabalhar em defesa do projeto que é o nosso município Capão do Cipó. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para 

fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, funcionários da Casa, e os 

ouvintes da 87.9, que hoje estarão os ouvindo. Começa falando, sobre a sessão que não foi transmitida 

na terça-feira, porque não estava na lei, e agora conforme foi prorrogada a eleição, hoje estará sendo 

transmitida. Quer mandar um abraço a todos os ouvintes, recebeu várias mensagens e ligações na 

terça-feira, perguntaram, e muitas acharam que a sessão iria passar, mas hoje se surpreendeu com 

muitas pessoas que os ouvem, e ficam sentindo falta do dia em que não foi transmitida a sessão. Sobre 
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a pandemia, deseja que todos tenham união e que muitos, a mesma sabe, que têm de se unir, queira 

ou não, a família agora, é um ponto importante, pais virando professores, pais virando enfermeiros, 

conselheiros, psicólogos. Diz para as crianças que ajudem seus pais, não é férias, e sim o modo que 

se tem para cumprir um distanciamento, para prevenir a saúde. Fala que os pais estão presentes, e 

continuam com o mesmo trabalho que já faziam, e mesmo assim tem que tirar um tempinho para dar 

aula, e aprender, um professor, às vezes, passa dificuldade com vários alunos, mas, os pais em casa, 

são um ou dois filhos, têm que procurar a ensinar as crianças.  Fala sobre o concurso que a colega 

Carini havia falado que é um incentivo, e um entretimento para os mesmos, para ficarem mais felizes, 

e que sempre tem essa época da festa junina, e sempre estão esperando para participar. Parabeniza 

os organizadores por fazer esse concurso, isolamento social imposto pela pandemia do novo corona, é 

para amenizar o avanço da transmissão do vírus, mas, fez da rotina, antes as pessoas ficavam mais 

em casa, fazendo seus afazeres, e agora têm que ser negociada, dia após dia, que além dos afazeres, 

as mães e pais têm que ajudar seus filhos, as crianças e adolescentes estão convivendo mais com seus 

pais, fala para ter mais amor, compreensão e paciência. Os colegas a antecederam, e a mesma também 

sabe que é um ano eleitoral, e esse ano é um ano diferente em vários sentidos, já passaram pela 

estiagem, estão passando pela pandemia, e tem certeza e acredita em Deus que passe logo, como é 

um ano eleitoral, também quer colocar que é pré-candidata, está à disposição do partido e do povo, se 

o povo achar que a mesma deve continuar representando, e sempre tentando melhor cada vez mais, 

fala que como diz o colega, às vezes, se avaliam e sabem que podia ter feito mais. Fala para tentar se 

unir, sabe o que vem pela frente o ano que vem, e o restinho desse ano, é bem difícil para a economia. 

Pede orações ao presidente, que também deu positivo o coronavírus, apesar de tudo que o mesmo 

falava no começo, não se pode desejar o mal a ninguém, viu umas pessoas desejando o mal ao 

presidente, queria ou não é o presidente, e ninguém está livre de passar isso, que o mesmo está 

passando. Fala para continuar se cuidando, usando máscara, cumprindo o distanciamento, e se unindo 

em orações. Pede orações também para o Jorge Gonçalves, que é conhecido como Jorginho, todos 

conhecem, é filho da dona “Ziza”, está internado no Hospital de Caridade de Santiago, que Deus 

abençoe, e que o mesmo se recupere logo, e que venha logo para casa. E por todos que estão passando 

por tratamento de saúde, que Deus abençoe cada um, com muita saúde, paz e tranquilidade. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO 

DE LIMA CHARÃO (PDT): Dá boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

munícipes que mais uma vez poderão os escutar através da 87.9, funcionários da Casa.  Fica contente 

em ver que os assentados estão prestes a conquistar seus títulos tão esperados, conforme o seu colega 

falou anteriormente, pede que Deus abençoe esses títulos para os mesmos, e que isso não seja um 

fator para que abandonem ou vendam seus lotes, e sim, para que se fixem na terra, para que sejam 

donos de verdade, e possam ter mais financiamento, e mais dono de si. É isso que o mesmo espera e 

o que o município quer deles, que os títulos tragam progressos para os mesmos. Fala das eleições de 

dois mil e vinte, e não pode deixar de colocar hoje para os munícipes, para os colegas vereadores, e 

comunidade em geral que estão os ouvindo, e que graças a Deus hoje tem a transmissão da câmara 

pela 87.9, o PDT é um partido de muitas ideologias, um partido de passados bonitos, ninguém tem a 
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história que o PDT tem, e durante a construção do município de Capão do Cipó, ajudaram desde a 

construção, e não é coligação “a” ou coligação “b”, que irá mudar o tipo de ação do PDT de Capão do 

Cipó, a ideologia, os trabalhos, o povo e filiados continuam os mesmos, PDT é considerado uma família, 

como diz o professor Rodolfo, “eu me sinto bem aqui”, e nunca pensou que o PDT fosse da forma que 

é, companheiro “Serjão”, que tem participado das reuniões. Fala que é um partido diferente, o modo de 

tratar seus filiados e o povo. Chegando lá, quer dizer nas duas primeiras eleições formaram a UDP, 

apoiaram o seu Serafim, tiveram o vice-prefeito, perderam a terceira eleição, com candidato do PDT, 

souberam ganhar e perder, já na outra eleição ganharam, com o seu Meneghini, a UDP formada com 

o PMDB, PT, o PT não esteve na primeira eleição, veio depois, já com o Meneghini teve um desacerto 

e o PT saiu fora. Enfim, quer dizer a comunidade cipoense e a todos os amigos, companheiros, filiados, 

que o PDT por diversas reuniões realizadas, e quem teve a oportunidade de participar sabe o que foi 

discutido e como foi discutido, e após diversos convites do Partido Progressista, para uma futura 

coligação com o PDT, foi analisado com carinho a possibilidade que, pelo mesmo, seria impossível a 

vida inteira no Capão do Cipó, o PDT coligar-se com o PP, mas, se tem um fruto maior para Capão do 

Cipó, que é o povo cipoense. Fala que se tem que pensar nas pessoas, principalmente as pessoas 

carentes, humildes que mais precisam. Não está dizendo que essa Administração não está fazendo, 

acha que está fazendo algo importante para as pessoas, mas o PDT pensa no pequeno, na pequena 

propriedade, nos humildes, nos carentes, quem trabalhou com os mesmos sabe disso. Fala que bom 

fosse que as discussões que já aconteceram na rádio Cipoense, do futuro consenso, acontecesse, 

agora, se não acontecer, o PDT, quarta-feira reunido com a maioria do diretório, com seus 

convencionais, decidiu sim, estar coligado em dois mil e vinte com o PP de Capão do Cipó. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): Não se fez 

presente. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadores, vereadoras, comunidade aqui presente e ouvintes da 87.9, seu boa 

noite a todos. Começa sua fala, dizendo que no meio de tanta notícia ruim, tem a nossa 377, que o 

tapa-buraco está saindo, partes do asfalto está sendo recapeado e outras partes sendo feito um tapa-

buraco. Diz que, apesar de que, como diz o outro, aquele grupo que tem lá não aceitar políticos no 

meio, estiveram várias vezes lá, não se manifestaram, mas se fizeram presentes em todas as reuniões 

que tiveram da 377, levaram moções ao governo, onde foram até mal recebidos lá, mas conseguiram 

chegar lá e deixar as moções de apoio ao manifesto sobre a recuperação da 377. Vendo os colegas 

todos se manifestarem, praticamente todos, sobre eleições municipais de Capão do Cipó, diz não ser 

diferente de se manifestar aqui, só que seu lado é um pouco imparcial do que os colegas estão dizendo. 

Decidiu, conversando com sua família, não colocar seu nome de pré-candidato a vereador nessa 

próxima eleição. Não vai colocar por vários motivos, e o primeiro foi a frustração que teve como 

vereador, junto com a administração, aonde muito pouco foi cedido para a comunidade. Diz que os 

colegas não venham aqui dizer que está bom, pois não está, e se estivesse bom não precisava fazer 

coligação para ganhar eleição. Frisa que se estivesse bom não precisava haver coligação, ganhava 

“solito”, pois com a administração de Capão do Cipó, com os recursos que têm no município, chegar 

em época de eleição e andar no desespero, buscando coligação. Agradece ao convite que recebeu, a 
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quatro anos, do seu Neuso Batista, que hoje até, muitas vezes, nem é cogitado dentro do partido. 

Agradece ao convite que ele lhe fez para ser candidato, a quatro anos, e por isso está aqui como 

vereador, acreditou e colocou. Pensou que poderia fazer mais pela sua comunidade, mas foi totalmente 

frustrado, pois o Partido Progressista, hoje, há dois que mandam dentro do partido, um não sabe nada, 

que é o prefeito, nunca está presente em nada, os acontecimentos que saem, que são cobrados, até 

de funcionários que tem na prefeitura, o prefeito não sabe, segundo o que ele relatou nas reuniões. E 

diz que o outro é o chamado “Faz Tudo”, chama-se Henrique Nascimento, operário, que chega em uma 

reunião, de uma executiva, e coloca o que sabe, mas ganhando o que está ganhando hoje, com tudo 

que é hora que tem, pois um operário ganhando três mil e setecentos, hoje, está muito bom para ser 

pré-candidato a vereador de Capão do Cipó. Não tem medo do que fala, pois fala na reunião, fala aqui 

e não é desse tipo de gente que fala pelas costas, fala na presença. Diz que se tocar de chegar e cobrar 

do prefeito, fala na presença dele, não fica falando pelas costas dele, não. Conseguiu fazer, pela 

comunidade do Carovi, muito mais quando não era vereador, do que hoje. Diz que hoje vai precisar sair 

um operário, comprar material para fazer uma capela funerária no Carovi. Nunca viu isso. Pergunta 

cadê o setor de compras do município. Diz que o mesmo fez pontes, fez feira, fez bueiro, e cadê a 

Secretaria de Obras, onde estão? Fica frustrado de ver isso em uma administração, e por isso retira 

seu nome, não é pré-candidato. Diz que a comunidade que apostou em sua pessoa, muitas vezes ficou 

frustrada de não poder fazer o que ela precisava. Fica à disposição da comunidade do Carovi e da 

comunidade do Capão do Cipó, não sendo vereador, nos próximos quatro anos, desse município. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO 

(PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, demais colegas vereadores, vereadora, funcionários 

dessa Casa, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Diz que o colega “Miro” terminou com o seu 

discurso hoje, mas vai tentar dar uma complementada. Primeiramente acha que que a gestão que está 

aí, e sempre foi crítico dessa gestão, acha que chega a ser ridícula, em alguns pontos, e concorda 

plenamente com o colega “Miro”, pois se a gestão fosse boa, eles estariam “correndo” para participar 

dela, e não o PP “correndo” atrás deles. Inclusive, quer agradecer ao convite do prefeito Osvaldo, que 

duas vezes foi lá na sua casa o convidar para ser vice dele, mas como disse a ele, “fui um crítico de 

sua gestão, não concordo com a sua maneira de fazer gestão e agradeço ao convite”. Então, seria 

antiético de sua parte vir aqui, três anos depois, criticar a maneira de gestão de seu Osvaldo e depois 

sair abraçado pedir voto. Não concorda com isso e, por isso, não aceitou a proposta. Também gostaria 

de fazer um pedido, mais um, pois tem muitas mães que estão recebendo conteúdo de seus filhos e é 

difícil, hoje, e sabe, pois tem uma filha adolescente em casa, receber conteúdo, sem explicação, sem 

nada, e os pais têm que sair procurar informação para ajudar os seus filhos. Questiona por que as 

professoras não gravam um vídeo explicando as aulas. Diz ser o único município que vê que não faz 

isso, aqui estamos em um município “pré-histórico”, pois mandam o conteúdo para os nossos filhos “e 

se virem”. Questiona que tipo de ensinamento eles irão aprender “nessa brincadeira”. Diz que chega a 

ser piada falar que o estado, pois tem uma tia que é professora, ela grava vídeo explicando o conteúdo, 

mas Capão do Cipó, “exemplo de gestão”, manda conteúdo pelo WhatsApp “e se virem”. Fala no 

pessoal do interior que, às vezes, nem internet tem, como fica. Pergunta qual é o legado da gestão 
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Froner e Jaques, que vai ficar, lhe digam um legado, pois o poço artesiano do aquífero Guarani, não 

fizeram, não precisou, não chegou lá. Pergunta qual é a obra e diz que se olharem o plano de governo 

que o seu Osvaldo distribuiu para a população, a quatro anos, ele pode entregar o mesmo, pois não fez 

nada daquilo. Diz que a única coisa, que se diz que se fez, que aponta, é a escavadeira hidráulica, 

comprada por essa Casa e os uniformes escolares, comprados por essa Casa. Diz ser uma vergonha 

dizer que a prefeitura tem uns dois milhões de reais, em caixa, e tem que pedir para eles ajudar a 

comprar cesta básica. Diz ser vergonhoso isso e o total de recursos da prefeitura, deve ficar em torno 

de quatro milhões de reais, em caixa, hoje. Cita que só a Saúde tem um milhão e meio, vinculado. E 

daí, pergunta. Frisa que nem um médico no Carovi mandam. Diz já estarem cansados de vir aqui e 

“bater nas mesmas teclas”, mas, de repente, o prefeito agora, faz sete anos e meio que está aí, e o 

discurso dele, é que ele precisa mais tempo para fazer. Diz que sete anos e meio e precisa mais, então, 

quem sabe vão deixar ele “perpétuo” no poder, para ver se consegue fazer alguma coisa. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: 

O mesmo diz que retornando a Casa e que depois de ouvir as palavras do presidente do partido PDT, 

trabalhista, que seu pai o qual a mais de quarenta anos é brizolista e diz ao presidente e toda sua 

executiva, membros e simpatizantes do partido Progressista, que sejam bem-vindos e essa união que 

façam sua parte junto com o PP e o mesmo sempre pensando no melhor para o município de Capão 

do Cipó. Diz ser uma pena que o consenso não saiu no município e quem iria ganhar era o município e 

o povo cipoense e que as pessoas escolham seus vereadores, seu prefeito na paz, vendo o que é 

melhor para o município. Deseja ao PDT sucesso, juntamente com o PP, nesta caminhada e que façam 

sempre o melhor para o pequeno produtor, e que sempre defende o pequeno, independentemente de 

ter amigo de grande porte, mas diz que eles têm condições e diz que esses “cara” precisam e diz que, 

simplesmente conversando, é estrada no município, e já o pequeno precisa quase tudo, e que agora 

com essa coligação, praticamente formada, que vá e leve sempre a verdade ao povo e leve sempre a 

união do município, boa semana e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: O vereador não fez 

uso de seu tempo regimental. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de 

Bancada, PMDB: Dá os parabéns ao colega “Miro” pela sua conduta, pois o senhor sempre teve uma 

linha, e diz que trabalhou com a dona Marilza e era a mesma conduta, que sempre priorizou o povo. 

Diz ver triste realidade mesmo, pois, às vezes, “dá a cara para bater” pelo partido e não são valorizados 

e diz lhe dar completa razão, mas ao mesmo tempo diz que o Deus que o senhor serve, que dias 

melhores com certeza virão para o senhor. Pede encarecidamente ao secretário de Obras que olhe ao 

Carovi, quando parar de chover ver os bueiros, que muitas são as ligações e Whats cobrando da mesma 

e pede que o secretário dê uma olhada. Diz que consenso é triste a realidade, muito triste Tiago, a 

mesma diz que poderia ter um consenso e podia a população estar ganhando com isso e só os 

vereadores estar concorrendo, mas é que realmente quem não quer sair do poder, e diz ser triste e 

quem vai perder com isso são todos os mesmos e a população. Diz que se fizessem um consenso quem 

iria ganhar era a população cipoense.  Dá seu muito obrigado e fiquem todos com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Dá os 
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parabéns para a colega Carino pelas suas palavras e diz que essa ideia o mesmo teve, mas diz que 

nunca ninguém de os mesmos se reuniram aqui e daqui de dentro partir o consenso de candidaturas 

de vereadores, unirem os partidos aqui e levar para seus partidos essa discussão. Diz que não foi 

possível e que nem se reuniram e diz que esse vereador já é pré-candidato, como já falou na tribuna a 

dias atrás, novamente pelo PDT. Diz ao colega “Miro”, que não vai estar aqui, mas vai estar, se Deus 

quiser, que o mesmo consiga se reeleger, vai estar ouvindo e acompanhando, e diz não ser por 

coligação de a ou b que o mesmo vai mudar sua conduta como vereador, de trabalho, de cobrança, de 

crítico, buscando o melhor para o povo. Diz para os mesmos que para o povo não irá mudar e que 

apenas está havendo uma coligação, mas é o mesmo vereador Jairo Charão e, que se Deus quiser que 

os mesmos conquistem mais cadeiras na câmara.  O mesmo diz ter certeza que a bancada do PDT vai 

continuar pelo povo e com o povo, e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: O vereador não fez uso do 

tempo regimental.  VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: 

Voltando a esta tribuna diz ao colega “Miro” que o mesmo irá fazer falta nesta Casa e diz que teve várias 

discussões, faz parte da política, e diz que o senhor sempre teve uma postura e sempre cobrou quando 

necessário. Diz que essa questão de prefeito e que não ouvir vereador ser um carma, que é de anos, 

infelizmente. Como os demais, diz que o Tiago Rosado vai ser candidato, se o partido assim quiser. Diz 

acreditar que cada um de vocês, e o mesmo, vão ser julgados nesta eleição, e que irá ver na urna qual 

a análise, da população, de cada um dos mesmos. Deseja uma boa semana a todos e fiquem todos 

com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O mesmo diz não ser contra a coligação e nem é contra ao 

pessoal do PDT, pois o mesmo tem vários amigos e diz que a única coisa que o mesmo disse, foi que 

se tivessem tão bem não precisaria para ganhar a eleição, e diz esperar que a população ganhe com 

essa coligação, e espera que venha para favorecer o povo, e que o povo possa ter mais representantes 

nesta Casa e possam cobrar, e que alguém venha para fazer o que o mesmo não pode fazer pela 

comunidade. Diz ser essa a esperança, e diz ao partido Progressista que o mesmo é filiado neste partido 

e continuará filiado até a hora que o partido achar que for necessário, e a única coisa é que o mesmo 

não será candidato nestas eleições e que não é contra o partido. Diz que algumas frustrações tem, 

porque tem alguém que quer mandar no partido e diz que isso é uma medida que tem que ser estudada, 

pensada e o povo que vai julgar cada um que vai colocar o nome à disposição para concorrer para essa 

eleição. Dá seu muito obrigado e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências 

recebidas e da matéria em pauta:  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 002/2020, dos vereadores ao 

GHS – Grupo Hospitalar Santiago. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 003/2020, dos vereadores ao 

INCRA, pelos 50 anos de criação.  Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e votar:  

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 002/2020, dos vereadores ao GHS – Grupo Hospitalar Santiago, 

aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 003/2020, dos vereadores ao 

INCRA, pelos 50 anos de criação, aprovada por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. 

Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 14/07/2020, no mesmo 
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horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao 

coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 07 de julho de 2020. 

 

 

 

 


